
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
 
Dienstjubiläum 
 
Eve Adam, Leiterin Finanzen, durfte am 01. Februar 2023 auf fünf Dienstjahre bei der Ge-
meinde Remetschwil zurückblicken. Der Gemeinderat gratuliert «seiner» Finanzverwalterin 
ganz herzlich für ihre hervorragenden Leistungen und hofft, noch viele Jahre auf ihre bewährte 
Mitarbeit zählen zu dürfen.  
 
 
Herzliche Gratulation 
 
Herr Edwin Somm, wohnhaft an der Eigerstrasse, durfte am 16. Februar 2023 seinen 90. Ge-
burtstag feiern. Der Gemeinderat gratuliert dem Jubilar herzlich und wünscht ihm gute Gesund-
heit und alles Gute.  
 
 
Geländearbeiten durch Cargo sous terrain 
 
Mit Cargo sous terrain (CST) erhält die Schweiz ab 2031 ein privat finanziertes und automati-
siertes Gesamtlogistiksystem, das für pünktliche Warenlieferungen sorgt sowie die Wettbe-
werbsfähigkeit der Wirtschaft und die hohe Lebensqualität der Schweizer Bevölkerung nachhal-
tig gewährleistet. CST kann kleinteilige Güter laufend und zuverlässig transportieren und vertei-
len. Das Rückgrat des Systems bildet ein im Endausbau 490 Kilometer langes Tunnelsystem 
von Genf bis St. Gallen und von Basel nach Luzern mit einem zusätzlichen Ast, der Bern mit 
Thun verbindet. Die erste Teilstrecke des Netzwerks führt von Härkingen-Niederbipp nach Zü-
rich und ist rund 70 Kilometer lang. Das CST Citylogistik-System knüpft nahtlos an den gebün-
delten Tunnelzugang zu den Städten an und nutzt Synergien in der oberirdischen Ver- und Ent-
sorgung. In einem ersten Schritt finden Sondierbohrungen und geoelektrische Messungen statt. 
Der Gemeinderat erteilte CST die Bewilligung für entsprechende Bohrungen und Messungen 
auf dem gemeindeeigenen Grundstück Nr. 417 (Waldparzelle im Tobel). Der genaue Zeitpunkt 
der Geländearbeiten ist noch nicht bekannt.  
 
 
Baubewilligung 
 
Die Gemeinde erteilte folgende Baubewilligung: 

 Niggli Daniel und Barbara, Sennhof 568, für eine Blocksteinmauer und ein Saunahaus 
 
 
 
Remetschwil, 14. Februar 2023 / Mü  
 
 
 
       Der Gemeinderat 


